

Отдельные методы борьбы с коррупцией в странах Латинской Америки

Научный руководитель – Кузьмин Николай Александрович

Пироженков Артем Сергеевич

Студент (бакалавр)

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,
Международно-правовой факультет, Москва, Россия
E-mail: pirozhenkov2106@gmail.com

Коррупция — термин, обозначающий обычно использование должностным лицом своих полномочий и прав, а также авторитета, в целях получения личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным устоям. В изучении способов борьбы с коррупцией в странах Латинской Америки имеет место тот факт, что в ВУЗах МВД России ежегодно проходили и проходят обучение и повышение квалификации представители таких государств как: Куба, Мексика, Колумбия, Гватемала и многие другие.

В перечисленных выше странах актуальной проблемой является наркобизнес, а также контрабанда оружия. Наркокартели создают «государства внутри государств». Контролируют полицию, органы местного самоуправления, а также продвигают угодные им политические партии. При нелегальном вывозе оружия из Америки (поскольку там для его приобретения нужно достигнуть возраста 18 лет и иметь паспорт) подкупают таможенные службы.

Куба находится на 60 месте в индексе восприятия коррупции за 2019 год. В 1995 году в Гаване на заседании Национальной ассамблеи было принято решение о учреждении министерства по борьбе с коррупцией и контролю за освоением государственных средств - Генерального Контрольного Агентства (ГКА). В обязанности нового министерства входит оценка и контроль в управлении государственными ресурсами Кубы, а также усиление финансовой дисциплины. Иностранные компании ведущие дела на Кубе отметили снижение коррупции в стране. Введение ГКА положило начало для борьбы с коррупцией во всех ее проявлениях.

Колумбия считается крупнейшим производителем кокаина в мире и занимает 96 место в индексе восприятия коррупции. Активная борьба с коррупцией началась с 2010 года, когда Хуан Сантос вступив на пост президента обещал бороться с коррупцией так же сильно, как и с повстанцами. Сантос имел в виду две крупные повстанческие организации, Революционные вооруженные силы Колумбии (FARC) и Армия национального освобождения (ELN). Для ускорения судопроизводства президент Верховного суда требовал около 4000 новых судей. С того времени борьба с коррупцией начала проявляться в рамках закона о государственных закупках, началась борьба за госзаказы основанная на рекомендациях частного сектора. Правительство и сейчас старается пресечь все виды коррупции в основном контролем и взысканиями, отслеживанием действий гос. структур. В 2018 году Хуан Сантос сложил свои полномочия, но борьба с коррупцией продолжилась. В том же 2018 провели референдум касавшего борьбы с коррупцией. Среди предложенных вариантов было: снижение зарплаты членов парламента, ограничение по времени на работу на государственной должности, не допуск на государственные должности после разоблачения в коррупции, обнародование сведений о налогах, замена домашнего ареста для коррупционеров тюремным сроком. Обстановка в стране все еще шаткая. Колумбия лишь стремится к уничтожению коррупционного сегмента и государство серьёзно настроено на борьбу.

Гватемала стоит на 146 месте в мировом индексе восприятия коррупции. До введения радикальных мер не менее 98% обвиняемых так и оставались безнаказанными. С начала

2000-х годов с коррупцией пытались бороться общественные организации, но ввиду малой эффективности посчитали нужным обратиться к Организации Объединённых наций. В 2006 году под давлением общественности правительство Гватемалы приняло поддержку ООН в создании Международной комиссии против безнаказанности. Власти передали новому учреждению часть полномочий: 1) Расследование деятельности коррумпированных групп в структурах управления. 2) сотрудники организации помогают гос. структурам Гватемалы помогали в совершенствовании антикоррупционного законодательства. 3) помогает в техническом перевооружении. С поддержкой общественных сил организация получила инструменты по борьбе с коррупцией, такие как: прослушивание звонков, конфискация имущества и активов. Было подвергнуто расследованию около 140 дел с участием бизнесменов, министров, генералов армии и т.д. Многие оказались под следствием благодаря доказательствам, полученным в результате проведения технических мероприятий по контролю телефонных разговоров. Правительство полагало, что работа организации ограничится лишь громкими высказываниями и лозунгами, но организация начала давать реальные показатели в борьбе с коррупцией.

В вышеупомянутых странах ведётся усиленная борьба с коррупцией, создаются специальные организации и комитеты по борьбе с коррупционным сегментом, но тем не менее ещё рано говорить о стабильно положительных показателях антикоррупционной политики вышеупомянутых стран. Латиноамериканские государства изучают борьбу с коррупцией во многих странах мира, в том числе России.

Источники и литература

- 1) Сообщение «Реформирование гражданского судопроизводства и борьба с коррупцией в странах Латинской Америки» Губочкин А.Б
- 2) Словарь - справочник «Антикоррупционная политика», Издательство «Проспект», М., 2006
- 3) Рейтинг коррумпированных стран предоставил сайт www.transparency.org/cpi
- 4) www.stopcorruption.ru - Общественный антикоррупционный комитет
- 5) Статья сайта stepup.press «Борьба с коррупцией в разных странах- Гватемала»
- 6) Статья сайта Lenta.ru «На Кубе создают министерство по борьбе с коррупцией»
- 7) Антикоррупционные документы и инструменты: международный и национальный опыт борьбы с коррупцией. М.,2004